
Parciálńı zlomky a limity funkćı 28.2.2012

Rozložte na parciálńı zlomky

a) R(x) =
4x2 + 13x− 2

x3 + 3x2 − 4x− 12

b) R(x) =
x3 − 4x2 + x− 2

x4 +−2x3 + 2x2 − 2x+ 1

c) R(x) =
9x3 − 4x+ 1

x4 − x2

d) R(x) =
x4 − x3 + 3x2 − x+ 1

x5 + 2x3 + x

Spočtěte následuj́ıćı limity

1. lim
x→−1

x3 − 2x− 1

x4 + 2x+ 1

2. lim
x→4

√
1 + 2x− 3√
x− 2

3. lim
x→∞

√
x2 − 2x− 1−

√
x2 − 7x+ 3

4. lim
x→0

tanx− sinx

x3

5. lim
x→0

arctanx

x

6. lim
x→1

1− x2

sinπx

7. lim
x→0

e2x − 1

5x

8. lim
x→0

ln (1 + x)

x

9. lim
x→0

ex − e−x

sinx

10. lim
x→π

4

sinx− cosx

ln (tanx)

11. lim
x→∞

sinx

x

12. lim
n→∞

n!

(n+ 1)!

13. lim
x→∞

lnx− ln (x+ 1)

14. lim
n→∞

√
n+ 1−

√
n

15. lim
x→1

ex − e
sin (x2 − 1)

16. lim
x→−∞

√
x4 + 1− x2

Daľśı typy př́ıklad̊u:

• Vypočtěte limx→2 2x2. Na tomto př́ıkladě vysvětlete definici vlastńı limity ve vlastńımm
bodě. Pro ε = 1, 1

2 ,
1
10 určete př́ıslušné δ.

• Určete jakého druhu je nespojitost u funkce f(x) = sin x
x v bodě x0 = 0.

Výsledky:

a) 3
x+2 + 2

x−2−
1

x+3 b) x
x2+1−

2
(x−1)2 c) 3

x−1 + 2
x+1−

1
x2 + 4

x d) x
(x2+1)2 −

1
x2+1 + 1

x 1. −
1
2 2. 4

3 3. 5
2 4. 1

2 5. 1 6. 2
π 7. 2

5 8. 1 9. 2 10.
√
2
2 11. 0 12. 0 13. 0

14. 0 15. e2 16. 0

Pozn. Snažte se toho spoč́ıtat co nejv́ıc a připravte se na derivace (co a na co to je, základńı
výpočty, atd.) Vı́ce viz. přednášky prof. Hilschera a dále skripta prof. Slováka.
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